
vagy négy évtizeddel ezelőtt azok
 a kis ha- 

mutálcák, amelyek ott diszelegtek a leg
több 

tréfakedvelő család dohányzó asztalán. 

tálcára egyébkén: keresztül-kasul k
épek és 

egyéb felirások is voltak rajzolva
, amelyek 

szemléltetően mutatták, hogy mi
lyen sok- 

téle adó terheli a bosszankodó porgár
t, a ház- 

mert hiszen minden ilyen papiros mögött 

már ott látjuk a végrehajtó árnyékát. Arra 

gondolni sem lehet, hogy valaki ilyen kis 

szüknek bizonyulna, hogy ezt a sokféle szo
l- 

nem is tudjuk nyilvántartani fizetési kötel
e- 

iigen gyakran csak reménybeli, de ezt a sok- 

vviszont Roosevelt példáját követi, midőn a 

kás-, iparos- és kereskedőosztályokat anya- 

Etetős szenkeszrű 
o VUCcCHETICH ENDRE 

Ember ne mérgelődi! 
Nyen felirással voltak nagyon divatosak 

A 

6s jövedelemadótól kezdve egész a kutya- 

adóig. Milyen boldog korszak is lehetett az
, 

mikor az ek még ! oldaláról 

láthatták ezt a dolgot és ahányféle adó volt,
 

azt mind oda lehetett ábrázolni képek for- 

májában egy kis hamutálcára. Bezzeg
 ma 

már nem mosolygunk, ha adóról van szó, 

hanem a hideg fut rajtunk keresztül, ha
 egy 

ilyen fizetési meghagyás kerül a kezün
kbe, 

es 

namutálcán ujitsa fel esetleg a régi adósza- 

tirát, mert a legnagyobb pecsenyéstál is té
r- 

gáltatást számon tartsa, amellyel a le
gkü- 

lönbözőbb jogcimeken adózunk. sőt, már 

AaZ hizatt 
zettségeinket, mert 1 kig 

ságok egyebet sem tesznek, mint azon töp- 

r k, hogyan lehetne szüntelen ujabb és 

ujabb adónemeket kitalálni. Ki tudná szá- 

mon tartani az ezernyi illetéket és azt az 

ezernyi bélyegkötelezettséget, amely már 

majdnem minden ténykedésünkra ráhárul? 

Kicsiny összegekben, de szakadatlanul, tu- 

lajdonképen reggeltől estig adót fizetünk s 

igy mennél több a dolgunk, mennél nagyobb 

az elfoglaltságunk, annál hamarabb ürese- 

dik a zsebünk. Mert a munkánk eredményée, 

a haszon csak sokkal később következik és 

féle szolgáltatást azonnal kell teljesiteni. És 

ezt a tulterheltséget nyögi egyformán az 

ügyvéd, a vállalkozó, a kereskedő, a korcs- 

máros, a pék és minden rendü és ranzu ál- 

lampolgár. Igen, szüntelen még ujabb adók, 

még ujabb terhelések jönnek, mint például a 

legujabban kivetett, keservesen panaszlott 

házbéradó. És ez a terhelő tendencia annál 

is szomorubb, mert hiszen az egész világon 

belátják már, hogy nem fokozni, hanem épp 

ellenkezőleg enyhiteni kell az országok la 

kosságaira sulyosodó állami terheket. Bel- 

giumban most határozták el az adók széles 

és nagymérvü leszállitását. Franciaország 

nagy vagyonok fokozatosabb megadóztatá- 

sával igyekszik a széles nagy hivatalnoki és 

egyéb szellemi, valamint földmives. mun- 

gilag kevésbbé igénybe venni. Egy millió 

frankot érő vagyon még nem kerül vagyon- 

adó alá, de ezentul már huszonöt százaléktól 

fölfelé történik a fokozatos megadóztatás. 
Az idők sürgető parancsa ez: arányositani a 

közterheket! És valóban a nagytőke sza- 

mára sincs hathatósabb védekezés a kom- 

munizmus ellen, mint idejekorán me
ghozni 

azokat az áldozatokat, amelyek révén a 
szé- 

les lakosság sulyos terhei megenyhülnek, az 

biztonságát kiépitheti. Látjuk tehát a tö
rek- 

ést világszerte, arányosabb megterhelési 

hetőbb viszonyok között munkálkodhassa
- 

nak az országok polgárai. És ebben
 a törek- 

vésben minden állam természetesen a
zokat a 

metódusokat alkalmazza, amelyeket viszo- 

állam viszont oly anyagi erőhöz ju
t ely- 

lyel uj munkaalkalmat teremthet és
 szilárd" 

helyzetet teremteni, hogy könnyebb, elv
isel- 
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sánsáci 
"aGYAR NAPILAP 

A montreuxi konferencia, amely a 

Dardanellák ügyét hivatott rendezni, 

nem folyik le olyan simán, amint azt az 

első napok tárgyalásai után várn. lehe- 

tett volna. Bebizonyosodik, hogy vannak 

nagyfontosságu kérdések, amelyeknek 

nemzetközi rendezése csak ugy lehetsé- 

ges, hogyha ehhez a rendezéshez vala- 

mennyi érdekelt nagyhatalom hozzá- 

járul. 
Az a körülmény, hogy sem Né- 

metország, sem pedig Olaszor- 

szág, amely utóbbinak Földközi 

tengeri érdekeltsége különösen 

tagadhatatlan, nem vesznek 

részt a montreuxi értekezleten, 

illuzóriussá tenné az esetleges 

tényleg sikerülne megkötni. 

A baj azonban az, hogy a résztvevő ha- 

talmak sem tudnak megállapodásra jut- 

ni. Jelentettük már tegnap, hogy Anglia 

és Szovjetoroszország álláspontja között 

mélyreható ellentétek mutatkoznak. A 

helyzet tegnap annyira kiéleződött, hogy 

már komolyan számoltak a montreuxi 

tanácskozások megszakitásának lehető- 

ségével. 
Oroszországnak ugyanis olyan 
kivánságai vannak, amelyek tel- 

jesitése a többi tengeri nagyha- 

talom érdekeit mélyen sértené. 

Ezen követelések ellen különösen Anglia 

tiltakozott és hiábavaló volt a francia 

képviselő minden közbenjárása. mindkét 

egyezményt akkor is, ha azt 

Anglia azt követeli, hogy háboru ese- 

tén, ha Törökország semleges maradna, 

valamennyi állam hadihajói szabadon és 

minden korlátozás nélkül haladhassanak 

át a Dardanellákon. Ezzel szemben 

Oroszország saját magát kivéve a többi 

állam részére ezt csak bizonyos korláto- 

zásokkal kivánta lehetővé tenni. Bonyo- 

dalmat okozott ebben a kérdésben Fran- 

iaország kivánsága, amely szerint 

háboru esetén különbséget kell 

tenni a támadó fél és a megtá- 

madott között és a támadó fél- 

nek nem szabad ugyanolyan jo- 

gokat biztositani, mint a meg- 

támadottnakk. 

Anglia és Oroszország között a mon- 

treuxi értekezleten az ellentétek annyi
ra 

kiélesedtek, hogy voltak a tanácskozá- 

soknak olyan pillanatai, amikor komo- 

A montreuxi konferencia tegnap az 

angol delegáció javaslatát tárgyalta és 

ezuttal is komoly nézeteltérések táma
d- 

tak különösen a Népszövetség beavatk
o- 

zása kérdésében. Japán inditványára 

Komoly veszedelem fenyegetett, 

hogy az orosz bizottság távozik 

fél hajthatatlan maradt. 

lyan számoltak azzal, hogy az orosz bi- 

zottság otthagyja a tárgyalásoka! és ha- 

zautazik. Ezzel tárgytalanná valnék a 

további tanácskozás, mert hiszen a Dar 

danellák háborus használata ügyeben 

Törökországon kivül Orosz;- 

közvetlenebbül érdekelt fél. Az ellenté- 

teket igyekeztek külön magánbeszélgeté 

sek segitségével kiküszöbölni, azonban ez 

mindezideig nem sikerültt 

Az angol közvélemény nem 

fogja fel tragikusan a dolgot, 

annál kevésbbé, mert tisztaban 

van vele, hogy Olaszország 

részvétele és igy az esetleg ho- 

zandó határozatokhoz való hoz- 

zájárulása nélkül a konferen- 

ciának nincsen gyakorlati ér- 

A Balkán-szövetség tasiai 
a török álláspontot támogsatták 

telme. 

azután elhalasztották a népszövetség 

hatáskörére vonatkozó inditványt. Köz- 

ben a müszaki bizottság az orosz és ro- 

mán javaslatok alapjár iparkodik meg- 

felelő formulát felállitani. 

szenkeszrőséG és KIADOMIVATAL 
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A Balkán-szövetség tagjai ha- 

tározottan támogatták a törö- 

kök állásfoglalását és valószi- 

nünek látszik, hogy kompro- 

misszumos megoldás jön majd 

létre. 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány tagjai tegnap délelőtt miniszter- 

tanácsot tartottak, amelyen elsősorban 

a montreuxi értekezlet által teremtett 

helyzetet beszélték meg. 

Locarnónak is nehézségei 

vannak 

A nemzetközi politikai köröket nem- 

csak a montreuxi konferencia esemé- 

nyei izgatják, hanem nagy érdeklődéssel 

tekintenek a locarnói hatalmak konfe- 

renciája elé is. 

Van Zeeland belga miniszterele 

nök ugyanis szétküldte már a 

hivatalos meghivókat, amelyek 

szerint a tanácskozások e hó 

22-én Brüsszelben kezdődnek. 

Németország részére egyelőre még nem 

küldték el a meghivót, mert még nem 

döntöttek abban a tekintetben, hogy a 

német delegáció már az első napok ta- 

nácskozásain is vegyenek részt, vagy 

pedig csak később kapcsolódjék a tár- 

gyalásokba. Csonka lesz mindenképpen 

a brüsszeli összejövetel is, mert arról az 

előjelek szerint nemcsak Németország 

fog hiányozni, hanem Olaszország is. 
Itália ugyanis azt a feltételt 

szabja a locarnói tárgyalásokon 

való részvétele ellenében, hogy 

Abessziniát zárják ki a Nép- 
szövetségből. 

Ezenkivül valószinü az is, hogy ki fogja, 

jelenteni, csak abpban az esetben utazik 

az olasz delegáció Brüsszelbe, ameny. 

nyiben arra Németországot is meghiv. 

ják. Igaz, hogy ebben az esetben Olasz- 

ország nyiltan is szembehelyezkedik 

francia külügyminiszterium felfog 

val, azonban a jelenlegi zavaros p 

tikai helyzetben egy ellentéttel tö 

vagy kevesebb már nem izen ronthat 

ügyek állásán. 

mániának helyzete annál is Könn
yebb, mert 

természeti megáldottságánál fog
va rendel- 

kezik azokkal az előfeltételekkel, amelyek 

egyaránt tehetnek boldoggá mindenrendü 

munkást. Nincs olyan munka
ág Románia- 

ban, amelynek ne volnának me
g a természe- 

tes életfeltételei. Itt nincsenek gyámságra 

ainak sajátossága, adottsága diktál. Ro-
 szoruló rétegek, mint olyan országokban, 

ahol a természet mostohán méri a termoiől- 

det vagy hiány van nyersanyagban, másban. 

Itt igazán elmondhatjuk, hogy mindenirá- 

gosan nagymérvü és szeszéllyel alkalmazott 

adóterhelés. Ezerféle közvetett adók helyett 

nyu termelésnek legfőbb akadálya a tulsa 

ezek az adók a Hlasszikus elv s 

ban a zk i alkalmazkodn 

mekber eazodhatnának az állampolgárok é és 
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A lelkészek hátralékos fizetése. A kul- 

tuszminiszter leiratot intézett az összes püs- 

pökségekhez és felszólitorta azokat, hogy a 

lelkészek hátralékos fizetését sürgősen utal- 

ák ki. 

Nyilaskeresztes képviselőjelöltek. Nagy- 

anizsáról jelentik, hogy a pacsai kerület- 

ben az időközi képviselőválasztás julius 26- 

lesz. Hir szerint két nyilaskeresztes jelölt 

is fellép és pedig Arvay István dr. ügyvéd 

és dr. Dücső Jánosné budapesti uriasz- 
szony. 

Az erdélyi egyházak és a konverzió. A 
fővárosból jelentik, hogy a pénzügyminiszté- 
riumot feljogositották 230 millió lei értékü 
államkötvény kibocsátására. Ezekkel a köt- 
vényekkel kivánják kártalanitani az erdélyi 
egyházi és kulturális szervezeteket azokért 
a károkért, amelyeket a konverziós törvény 
folytan szenvedtek el. 

A francia bank leszállitotta a kamatlá- 
bat. Párisból jelentik, hogy a francia Nem- 
zeti Bank a leszámitolási kamatlábat négy 
százalékról három százalékra mérsékelte. 

lenyiőlel miézett 

Az 1914. év óta nem volt olyan moz- 
galmas nyara a nemzetközi politikának, 

mint az idén. A Népszövetség sok meg- 

oldatlan problémája, az olasz-abesszin 
ügy, a locarnói paktum felborulása, a 

Dardanellák ügyének rendezetlensége 

és mindezek tetejébe a danzigi szabad- 
állam ügye, éppen elég meggondolkoz- 
tató kérdést jelent a diplomaták részére. 

A danzigi szabadállam ugylátszik kezd 
kicsuszni a Népszövetség ellenőrzése 

alól. 

Angol, de francia diplomáciai 

körökben is mindinkább tért 
hódit az a felfogás, hogy a 

danzigi ügynek elintézése tu- 

lajdonképpen Németországra 

és Lengyelországra tartozik 

és ennek a Népszövetség által való erő- 

szakos bolygatása csak kellemetlen és 

veszelyes zavarokra vezethet. A londoni 

kormányhoz közelálló lapok is azt irják 
már, hogy a danzigi népszövetségi fő- 
biztost le kell váltani, autonom kor- 
mányt kell alakitani, amely Németor- 
szágtól függ. A nem közvetlenül érde- 

kelt nagyhatalmaknak kerülni kell en- 
nek a kérdésnek a feszegetését és a né- 

met birodalomra, valamint Lengyelor- 

szágra kell bizni, hogy egymás között 

megegyezzenek. 

Lengyelországban erre a közvetlen 
megegyezésre meg is van a hajlandó- 

ság, amit bizonyit, hogy a londoni len- 

gyel követ tegnap megjelent az angol 
külügyminiszteriumban és közölte, hogy 

Lengyelország ugy kivánja 
megoldani a danzigi kérdést, 
hogy ezzel Németország érde- 

kei sérelmet ne szenvedjenek. 

Ezt a berlini lengyel követ már közölte 
is a német birodalmi kormánnyal és az 
kedvezően fogadta a lengyel javaslatot. 

Ezek után valószinünek tartják, hogy 
Lester népszövetségi főbiztost legkö- 
zelebb visszahivják. 
Azokkal a hirekkel szemben, mintha 
Danzigban, illetve Danzig mai nemzet- 
közi helyzetének felboritására puccs 
készülne, Greiser a danzigi szenátus 
elnöke kijelentette, hogy ilyen szándék 
távol áll minden érdekelt féltől. Hang- 
sulyozta azt is, hogy 
szó sincs arról, mintha erősza- 
kosan akarná keresztülvinni 
Danzignak Németországhoz 

való csatolását. 

Greisernek ezt a nyilatkozatát azzal 
magyarázzák, hogy Beck lengyel kül- 
ügyminiszter felhivta a berlini kor- 
mány figyelmét Greiser nepszöletsé 
fejtegetéseinek tulzott voltára. A dan- 
zigi szenátus elnökét éppen ezért Ber- 

Lengyelország a némei kormány 
és ültakozott a Danzig-kérdésnek egyoldalu 

elinfézése ellen 
jelenhetett meg kihallgatáson Hitler 
előtt. 

Nagy izgalmat keltett bizonyos kö- 
rökben az a hir, hogy a legközelebbi 
napokban a danzigi kikötőbe érkezik a 
Deutschland nevü iskolahajó, 
amelynek fedélzetén ötszáz tengerész- 
kadett van. Egyidejüleg egy kisebb né- 
mét hadihajóraj, amely egy torpedó- 
rombolóból, több monitorból és négy 
tengeralattjáróból áll, gyakorlatra in- 
dult, amely szintén Danzig közelében 
fog lefolyni. 
Legujabb varsói jelentés szerint 
a lengyel kormány jegyzéket 
intézett a német kormányhoz 
és abban tiltakozik minden 

egyoldalu lépés ellen. 
A lengyel megbizott Lengyelország ke- 

A cigányfurfang egyik jellegzetes pél- 
dája az, amely a biróság elé juttatta Ko- 
vá cs György cigánygazdát és feleségét. 
Kovács és felesége 1934-ben telepedtek le 
Silagi községben. A cigány mint üstfol- 
tozó dolgozott, mig felesége a paraszt- 
asszonyoknak jósolt. Ennek az ára pedig 
kisebb-nagyobb mennyiségü buza vagy 
kukorica, zsir, kolbász, szalonna, tojás és 
baromfi volt. Nagyszerüen élt a cigány- 
házaspár, amelynek azonban más tervei 
voltak. Néhány hét alatt megtudták, 
hogy a község egyik legmódosabb gaz- 
dája, Borca Gheorghe, nem riadna 
vissza semmitől, hogy vagyonát jelenté- 
kenyen növelje. Erre a kapzsiságra épi- 
tették fel tervüket. Egyik napon, amikor 
a cigány Borca gazdánál dolgozott, 
megemlitette, hogy nagyszerü namis- 
pénzt tudna gyártani, ha megfelelő ösz- 
szege volna a különböző felszerelési tár- 
gyak beszerzéséhez. A gazda rövidesen 

e--.............. 

A bűvös viz meséjével csunyán becsaptak 
pénzhamisitás ürügye alatt egy kapzsi gazdát 
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árengedmény 
a raktáron levő fehér cipő. 
és Szahara-szandáloknál 

Gerő Succesor 
i.. Strada Alba lulia 2. sz. 

ze 

hoz 

reskedelmi érdekeinek megvédésére tár- 
gyalást folytatott Greiserrel, a danzigi 
szenátus elnökével, aki biztositotta a 
lengyel megbizottat, hogy az általa meg- 
kezdett akció tisztán belügy marad és 
nem fogja érinteni Danzig szabadállam 
kereteit. 

A német lapok különben élénken kom- 
mentálják a danzigi Vorposten cimü lap 
egyik cikkét, amely azon véleménynek 
ad kifejezést, hogy 

a népszövetségi főmegbizott bi- 

zonyára belátja, hogy Danzig- 

ban való megmaradása csak su- 

lyosbitaná a helyzetet. 

Éppen ezért valószinünek tartja, hogy 
Lester szabadságra megy, amelyből 
azután nem tér többé vissza Danzigba. 

tizenötezer leit adott a ravasz cigánynak. 
Kovács György égre-földre fogadkozott, 
hogy korlátlan mennyiségben fogja neki 
a hamispénzt gyártani. Másnap meg is 
jelent ujból a gazdánál és egy üveget mu- 
tatott, amelyben valami folyadék volt. A 

cigány azt állitotta, hogy ez a büvös viz, 
amely pontosan tizenötezer leibe került, 
nélkülözhetetlen a pénzgyártásnál. Este 
azután Borca Gheorghe és a cigányok 
bezárkóztak az egyik szobába és meg- 
kezdték a hamis pénz előállitását. A ci- 
gány volt olyan ravasz, hogy a folyadék- 
ba sok hókusz-pókusz után egy valódi 
száz leiest dobott, amit Borca nem vett 

észre. Aztán nagy diadallal mutatta a 
valódi „hamis" pénzt. Az örömnek azon- 
ban csakhamar végetvetett a cigányasz- 
szony ügyetlensége, aki a „büvös" folya- 

déket véletlenül kiöntötte. Kovács cigány 
vigasztalannak látszott mindaddig, amig 

Borca ujabb kétezerötszáz leit adott neki 

. 
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a csodálatos folyadék beszerzésére. 
ca reménykedve várta a büvös folyad, 
kot, amely azonban napok multán sem 
érkezett meg. Most már gyanut fogotté 
amikor rájött, hogy becsapták, feljele. 
tést tett a csendőrségen a cigány háza 
pár elien. Kovács György és felesége el. 
len megindult az eljárás, de az ügyész 
ség Borca ellen is vádat emelt. A helybeli 
törvényszék most a cigányt pénzhami 
tás kisérlete miatt 8 hónapi fogházbül 
tetéssel sujtotta, mig felesége négy h 
napi fogházat kapott. A becsapott Borc 

deklődéssel kiséri azt a pert, amelynek vád- 

lottja Stefanescu Viscol, a ciuci ügyés. 
ségi fogház ókirályságból való titkára. Stc- 
fanescu ellen barátai tettek feljelentést ál- 

lamellenes magatartás miatt. A feljelentés 

szerint Stefanescu vendéglői sörözés alkal- 
mával olyan kijelentést tett, hogy a kor 

mány politikája a kisebbségekkel szemben 
elhibázott és ezt a kérdést emberséges szel. 
lemben kellene kezelni. A társaság többi taz- 
ja más véleményen volt, mire heves vita in- 

dult meg. Szóba kerültek később az croszor- 

szági viszonyok is és itt sem jutottak egyse: 

ges véleményre. A feljelentés alapján meg- 

indult a vizsgálat és Stefanescu Viscol ellen 
az ügyészség a Marzescu-rendtörvény alap- 

ján „irredenta" és államellenes magatartás 
cimén emelt vádat. 

..... 

Kétszáz halottja 
van már a hőségnek Amerikában 

Az egész világot rettenetes hőség keritette 
hatalmába. A szinte kibirhatatlan trópusi 

meleg Amerikából szakadt a kontinensre és 

napok óta nálunk is olyan abnormis melez 
van, amilyenre julius első napjaiban mégz 
aligha volt példa. Városunkban tegnap is l 

tikkasztó forró levegőben szinte megrokka:.- 

tak az emberek és aki csak tehette, a vizben 

keresett enyhülést. Tegnap délben a napon 

41, árnyékban pedig 36 Celsius fok volt a 

meleg és ez az esti órákban alig öt-hat fok- 
kal csökkent. Itt-ott mutatkoztak felhők, de 
hamarosan eltüntek a horizonton, Erős fel- 
hőszakadásszerü esőt jelentettek tegnap Bn- 
ziásról, ahol délután másfél órán keresztül 

eső és zivatar volt, de a levegő igy is alig 

hült le. A meteorológiai intézeti jelentése 
szerint nyugaton és északon élénkebb szél, 

több helyen zivatar és a meleg némi csökke- 

nése várható. 

Amerikában még borzalmasabb a mele: 
gyilkos fokozódása. Newyorki jelentés sze- 

rint a kánikula következtében tömegesen 

halnak meg az emberek és az Ilinois park- 

ban olyan nagy volt a hőség, hogy az aszfalt 

csepfolyóssá vált. Csikágói legujabb hiradás 

szerint eddig már kétszáz ember vesztette 
életét az Egyesült-Allamok területén a hő- 
ség következtében. Rengeteg erdőtüz pusz- 
tit és különösen Dakota-államban terjednek 
az erdőtüzek. Az aszálykatasztrófával együtt 

jár a sáskaveszedelem, amelyet sem benzín- 

nel, sem mérges gázokkal elháritani nem 
sikerül. Dakotában a lakosság kilencven szá- 
zaléka éhhalál előtt áll, mert a rettenetes 

XIXXX! 
aszály mindenét elpusztitotta. 
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Anglia hatalmas erőfeszitéseket 

tesz hadserege felfegyverkezésének 

tökéletesitése érdekében. A fegyver- 

kezés sürgősségét az is mutatja, 

hogy erre a célra póthitelek hala- 

déktalan engedélyezését Kérte a 

hadügyminiszter. A gyarmatokon 

kiegészitik a légvédelmi alakulato- 

Kat, ezenkivül az angol világbiroda 

Anglia fejleszti haderejét 
iom területén számos uj flottabázist 

fognak kiépiteni. A hadügyminiszte- 

rium utasitására a hadi felszerelé- 

sek gyártását fokozzák és esetleges 

háboru esetére a tartalékokat is ké- 

szenlétbe helyezik. A hadfelszerelés 

fokozására irányuló terveket az an- 

gol hadügyminiszter a palesztinai 

zavargásokkal iudokolja meg. 

Csak a NIVEA"-CREME és 
tartalmazza a bőrrokon, bőrápoló , EUCERI

TET 

Ez teszi pótolhatatlanna. - utánozhatatlanná. 

Egyes cégek megkisérelték a NIVEA- készítl 
mények utánzását, hasonló elnevez

és alatt ésvazi 

ismert kék csomagolás felhasználasával. Kéris 

mindenütt csak az eredeti 

és utasitson vissza minden utánzatot) 

NIVEA"-OLA. 

választotta 
Politikai körökben hónapok éta nagy 

Erdeklődéssel várták a liberális párt
 is- 

mételten meghirdetett kongresszusát, 

amelytől a liberális párt két csoportja 

között támadt mélyreható egyenetie
nke- 

dés megszüntetését várták, A 
kongresz- 

szust végre tegnap megtartották a 
fővá- 

mosban és az 

kifelé igazolta is a békét, mert a 

nagygyülésen Bratianu Dinu 

pártelnök és Tatarescu minisz- 

terelnök karonfogva jelentek 

meg. 

A kongresszust Saveanu, a kamara 

elnöke nyitotta meg, akinek inditványaár
a 

Anghelescu közoktatásügyi minisz- 

tert választották meg a nagygyülés elnö- 

kévé. Anghelescu röviden vázolta ? kon- 

gresszus fontosságát és előterjesztette 

Eratianu Dinunak a párt elnökévé való 

megválasztására vonatkozó inditványt. 

Ezután Bratianu Dinu szólalt fel és na
gy 

beszédet mondott. Hangoztatta, hogy 

most, amikor egyesek eltérnek 
a örté- 

nelmi hagyományoktól és uj utaka
t ke- 

resnek, szükségesnek látszik megvizs- 

gálni, hogy milyen szerepet játszott
 a li- 

berális párt a multban és milyen jövő 

előtt áll. 

Visszapillantást vetett a multba 

és hangoztatta, hogy átérzi azt 

a nagy felelősséget, amely reá, 

mint elnökre hárul. Ennek a fe- 

lelősségnek a tudatában a jövő- 

ben nem lesznek személyi ambi- 

ciói, hanem éppen olyan hüség- 

gel fogja szolgálni a pártot, mint 

elődjei az elnöki székben. 

Azután a párt irányelveit szögezte le. A
 

liberális párt dinasztikus érzelmü, maj
d 

a külpolitikai vonalvezetést taglalva 

utalt arra, hogy közre kell müködni a bé- 

ke fentartása érdekében, de ugyanako1
 

az országnak erősnek kell lennie, hogy 

szövetségesei bizhassanak benne, ellen- 

ségei pedig tiszteletben tartsák. Ezért 
a 

kormány sokat tett a hadsereg megerősi- 

tése érdekében. Kijelentette, hogy a libe-
 

rális párt számos nagy szociális refor- 

mot valósitott meg. Egyik legf
ontosabb 

mz .. 

scHARFF - DINNYE 
beérés előtt áll. A jövő hétt

ől kezdve 

már kapható Szilas pusztán (Rauti 

községhatárában, begaihajó
állomás) 

Kerestetik kereskedő v. 
vállalkozó, 

Bratianu Dinut el 

feladatát képezi a pártnak a gazdasági 

helyzet megjavitása. Hangoztatta, hogy 

Románia a románoké. 

Az idegenekkel való együttmü- 

ködés csak az uj munkaforrások 

megteremtéséig terjedhet anél- 

kül azonban, hogy a gazdaság 

valamelyik ágát a maguk részé- 

re az idegenek kisajátitsák. 

Románia nem gyarmatállam és maga 

irányitja gazdasági életét. Végül további 

leikes munkára buzditotta a kongresszus 

résztvevőit, akik lelkesen ünnepeiték 

Bratianut és 

egyhangulag a liberális párt el- 

nökévé választották meg. 

A következő felszólaló Sassu föld- 

vasta az alapszabályok módositására vo- 

natkozó inditványt. Ekkor Bratianu 

Dinu az ujonnan létesitett főtitkári
 állás 

betöltésére vonatkozó javaslattal kap- 

csolatban erre a tisztségre Tatarescu 

miniszterelnököt ajánlotta. 

Tatarescu főtitkárrá való meg- 

választása után nagy beszéd- 

ben köszönte meg a bizalmat 

és kijelentette, hogy mindig 

tisztelettel tekintett a párt el- 

nökére, 

akit biztositott, hogy minden erejével 

és vonakodás nélkül fogja teljesiteni 

feladatát. A belpolitikai he
lyzettel fog- 

lalkozva hangoztatta, hogy n
em fogják 

.....
0 

Bonyodalmas 

Firiza erdélyi községben külö
nös ese- 

mény játszódott le. Dragos Miron 

birósági végrehajtó és Hulz Frigyes 

ügyvédjelölt megjelentek F
 a ge Gavril, 

firizai lakosnál, hogy elárverezzék egy 

1350 leies követelés fej
ében lefoglalt in- 

góságait. Nagy meglepetésü
kre az ingó- 

ságokat nem találták meg Fage házá- 

ban, a lakás teljesen üres volt. Rövid 

kutatás után megállapitották, hogy 

Fage anyósánál rejtette 
el az ingóságo- 

kat. 
A végrehajtó és az ügyvédje

lölt hozzá 

akartak fogni az árveréshez
, ekkor 

Z 

megfélemliteni 

müvelésügyi miniszter volt, aki felol- 

amelyen százötvem 

szabadon bocsátását 
követelte 

nökké 

főtitkárrá 

kongresszus 
azok az incidensek, 

amelyek csak átmeneti nyugtalanságot 

kelthetnek, mert a tömegek ellene van- 

nak a különböző jelszavakat hangoztató 

akcióknak. Leszögezte, hogy az ország 

általános helyzete kielégitő és konszoli- 

dálás felé ujabb lépés történt. Megfo- 

gadta, hogy a kormány továbbra is tá- 

mogatni fogja a produktiv elemet. Kül- 

politikai vonatkozásban Tatarescu rá- 

mutatott arra, hogy 

Románia hagyományos béke- 

politikát követ, amelynek for- 

rása a békeszerződések tiszte- 

letbentartása, a határok meg- 

védése, a szövetségek megerő- 

sitése és az a barátság, amely 

régi szövetségeseihez füzi. 

Romániának a Népszövetség keretében 

való helyzete megszilárdult és ezért 

bizakodással lehet tekinteni a jövőbe
. 

A liberális párt akadályt kell hogy ké- 

pezzen ugy a jobb- mint a baloldali 

mozgalmakkal szemben, amelyek ve- 

szélyeztetik az ország egységét, 

monarchikus létét, parlamentáris 
alkot- 

mányát és az egyéni tulajdonjogra épi- 

tett társadalmi rendet. Kijelentet
te, hogy 

a liberális párt a monarchizmus, a na- 

cionalizmus, a demokrácia és a szolida- 

ritás alapján áll. Tatarescu a ki
rály élte- 

tésével fejezte be beszédét, amelyet 

megtapsoltak. A miniszterelnök bes
zéde 

után a központi bizottság kétszáz tag- 

ját választotta meg a kongresszu
s. 

.. 

birói árverés, 

paraszt a ioglyok 

azonban fenyegetően gyülekezni kezd- 

tek a ház előtt a gazdálkod
ók. Különösen 

Fage felesége viselkedett
 támadóan. At- 

tól tartva, hogy sulyosabb kilengések 

történhetnek, a végrehajtó 
és az ügy- 

védjelölt eltávoztak. 
Amikor este ismét 

atmentek a falun, Fage
 háza előtt fér- 

fiak és asszonyok kövekkel
 várták őket. 

ldőközben megérkezett Ciuclea csend- 

őrőrmeter is, akinek sik
erült lecsendesi- 

tenie a gazdálkodókat. 

A végrehajtó és az ügyvé
d lemondtak 

arról, hogy megtartsák az árv
erést, csu- 

pán a csendőrőrmesternél 
tettek felje- 

aki a kizárólag fajdinny
éket a hely 

szinen kizárólagosság
i árusitási jog 

biztositásával átvenné. 
Erdeklődők 

forduljanak a következő cimhez: 

dasági intéző, 
Horváth Józsel, gazda: 

KRRauti (Scharit
-puszta) 

Schausz Mihály 
tékosabb étlap. Fajborok és mi

ndeanemű más italok. 

Kávéházi zene. Mindenneműsz
órakozás. 

Figyelmes kiszolgálás. 

gyögyterem - vendéglője 
Legvalasztekosabb hideg és mel

eg 

ételek. Legdúsabb és legválasz- 

lentést. Másnap az őrmester Faget és 
sógorát elővezette a csendőrőrsre. A két 

ember azonban rövidesen megszökött. 
A csendőrök még aznap ismét elfogták 

és bezárták őket. Este aztán mintegy 
százötven főnyi tömeg jelent meg a 

csendőrség előtt és kiabálta: 

- Eresszék szabadon a foglyokat! 

A szorongatott helyzetben lévő csend- 
őr Satumareről kért segitséget és éjjel 

tizenkét óra tájban sikerült is nagyne- 

hezen szétkergetni a gazdálkodókat. 

Faget és sógorát vasraverve szállitot- 

ták a satumarei ügyészségre. 

.......................... 

Mranynénzekei adott el 
egy élszerész 

A Nemzeti Bank helybeli fiókjának ve- 

zetői tudomást szereztek arról, hogy 

Braun Sándor ékszerész aranyérmék 

vételével és eladásával foglalkozik. Az 

értesülés alapján Suciu, a jegybank 

helyi fiókjának igazgatója, G a ne a vizs- 

gálóbiró és Luputiu komiszárus, a 

pünügyi rendőrség főnöke, megjelent az 

ékszerész IV. kerületi Berthelot-uton le- 

vő üzletében, ahol Braunt éppen tetten- 

érték, amikor egyik vevőjének aranyér- 

méket adott át. Az aranypénzek között 

régi magyar tiz, husz és ötven koronás 

aranyak, Napoleon-aranyak, francia 

aranyfrankok és más aranypénzek vol- 

tak, amelyeknek értéke megnaladta a 

százharmincezer leit. Az aranypénzeket 

nyomban lefoglalták és az esetről jegyző- 

könyvet vettek fel. Aranyérmét tudvale- 

vőleg csakis a Nemzeti Bank adhat elés 

aranypénzek magánkereskedelme kihá- 

gást képez a devizatörvénnyel szemben. 

A lefoglalt aranypénzeket átadták a 

Nemzeti Banknak, mig a jegyzőkönyvet 

az ügyészség elé terjesztették a további 

eljárás végett. 

HAZKUTATAS A NEMZETI PARAS
ZT- 

PART EGYEK VEZEREÉNEI. Politika
i kö- 

rökben nagy feltünést keltett az a házkuta- 

tás, amely Cernautiban történt. Zachiu 

rendőrvezérfelügyelő ugyanis megjelent 

JeleriuG. dr. ügyvéd, a nemzeti
 paraszt- 

párt cernautii tagozata elnökének és
 a buco- 

vinai ujságiró szervezet alelnökéne
k laká- 

sán, ahol házkutatást tartott. A hatósági kö- 

zegek átkutatták a lakást és az ügyvédi iro- 

dát. Ugy tudják, hogy a rendőrség
 a Maniu 

mozgalmával kapcsolatos iratokat
 keresett, 

de semmit sem talált. Jeleriu, aki Cernau
ti 

társadalmi életében jelentős szerepet visz, 

kijelentette, hogy őszinte hive Maniuna
k és 

ismeri a nemzeti parasztpárti vez
ér tervei 

de azoknak nincsen felforgató 
jellegük. 

ismét kaphatók 
kizárólaz 

Káldor 
rfrotószaküzletében 

Polgári árak. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK- 
nomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ö80, egész évre 750 lel 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 300, egész évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a .lemesvarer Zeltung" nyomás 
nyomása. 
a 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 6-tól julius 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és Stefan cel 
Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő Ro- 
xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára. Fratelián pedig Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

Defeltegzett 
a zöldségpiacnak, ha általánossá lesz az a 
növényterjesztő eljárás, amelyet most talált 
fel Gericke, a kaliforniai növénygyógyá- 
szati egyetem tanára. A tudós tanárnak nem 
kell föld, hordókban vizben feloldott vegyi 
anyagban termeszti a paradicsomot, krum- 
plit és répaféle növényeket. Eredmény, hogy 
mindezek bámulatos rövid idő alatt megér- 
nek, a termés minősége jobb és tizenötször 
nagyobb a rendesnél. A jövőben tehát min- 
den család otthon a lakásában termelheti ki 
a háztartási zöldségszükségletét, amit annál 
inkább elhihetünk, mert Gericke felfedezésé- 
nek eredményeit egy gazdasági szaklapban 
olvassuk. Közeleg tehát már az idő, amikor 
minden időszaktól függetlenül otthon a hor- 
dóban vagy esetleg a lavórban is kitenyészt- 
heti a háziasszony a paradicsomot, krumplit, 
répát, zellert, legfeljebb vajért, turóért 
megy majd a piacra, ha csak nem találják 
ki egy szép napon a mesterséges tehenet is 
a mesterséges tőgyekkel, mint ahogy már ki- 

találták a mesterséges gépi embert. (F.) 

- A miniszterium vizsgálatot rendelt 
el városunkban. Dimitresu Constan- 
tin közigazgatási vezérfelügyelő értesi- 
tette a város vezetőségét, hogy a beilügy 
miniszterium megbizása alapján hivata- 
los ügyben városunkba érkezik. Jövetele 
nek célja még nem ismeretes. 
- Niculescu mellé metropolitahelyet- 

test akarnak kinevezni. Néhány nappai 
ezelőtt megirtuk, hogy a kormány és a 
Vatikán közötti vitában, amely Nicu 
lesculugoji görög katolikus püspök- 
nek blaji metropolitává való megválasz 
tása körül keletkezett, a szentszék állás 
pontja győzedelmeskedett, amennyiben a 
kormány is hozzájárult, hogy Niculescu 
töltse be a metropolita méstóságát. Most 
az a hir érkezik, hogy a kultuszminiszta- 
rium Niculescu mellé metropolitahelyet. 
test akar kineveztetni, ami politikai indo- 
kokban birja magyarázatát. Görög kato- 
likus körökben a kultuszminiszternek ez 
a szándéka nagy visszatetszést kelt és a 
kormánynak komoly ellentállással ke! 
számolni 

KÖZLEMENY. A városi vizmüvek igaz- 

gatósága a közönség tudomására hozza, 

hogy a vizmüveknél bekövetkezett vizhiány 

folytán julius 10-én és esetleg julius 11-én 

csak reggel 7-8 óra, délben 11-2 óra és 

este 8-10 óra között szolgáltat a vizmü tel- 

jes nyomással vizet, mig a nap többi szaká- 

ban csökkentett viznyomás lesz ugy, hogy 
délután csak a földszinti lakásokban lesz 
viz. A VIZMÜVEK IGAZGATÓSAGA. 

- Junian pártjának közgyülése. A Junian 
volt igazságügyminiszter vezetése alatt álló 
radikális parasztpárt helybeli tagozata ju- 

II. kerületi gyárudvarban tartja meg ezévi 
közgyülését. 

- A Bega legujabb halottja. A Begában 
való fürdés ujabb áldozatot követelt. Izvin 
községben Rebedel Gheorghe fiatal le- 
gény a szabad Begában fürdött és közben a 
viz alá merült. Mire eltünését észrevették, 
már a vizbe fulladt. 

- A világháboru muzeuma. Londonban 
tegnap nyilt meg a világháboru muzeuma. 
Ennek legérdekesebb része az a kétszázöt- 
venezer fényképfelvétel, amelyek a világhá- 
boru egyes eseményeit örökitik meg. Ezen- 
kivül hatvanezer könyv és más nyomtatvány 
ismerteti a világháboru történetét. 

- Megszünik egy félszázados könyv- 
kereskedés. Ötven esztendő után meg- 
szünt Lugojon az egykori Nem es-féle 
könyvkereskedés. Az üzlet tulajdonosa, 
Nemes Kálmán az elmult év őszén anya- 
gi okok miatt öngyilkosságot követett el 
és özvegye nem tudott megküzdeni a mai 
dekonjunkturális viszonyokkal, amelyek 
elsősorban a nyomtatott ketüt sujtják és 
ezért kénytelen volt az üzletet bezárni. 
- A világ öt legnagyobb városa. A leg- 

ujabb statiszcika szerint Berlinnek négy mil- 
lió 424.874 lakosa van. A világ legnépesebb 
városa London maradt nyolc millió 202.818 
lakossal, ezt követi Newyork hat millió 
930.444 lakossal és Tokió hat millió 812.000 
lakossal. Párisban most folyik a népszámlá- 
lás és bizonyosr veszik, hogy a francia fő. 
város lakóinak száma is megközeliti a hat 
milliót. 

lius 12-én, vasárnap délelőtt tiz órakor a 
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FIŐÓKOK ARAD, 
VIDÉKEN: 

Ime az aranybánya, 
amelyből mindenki 
milliós nyereményeket 
merithet, ha sorsjegyet 
az alanti 
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hat éve tanit mát egy 
Ritka ügyben hozott itéletet a satum a- 

rei törvényszék. Három hónappal ezelőtt 
a satumarei tanfelügyelőséghez feljelen- 
tés érkezett Ma ris Joan tanitó aláirá- 
sával, melyben az állt, hogy Grigor 
Anghela, daroti tanitónő hat év óta ha- 
misitott oklevéllel, minden képesités nél- 
kül tanit az állami iskolában. 
A tanfelügyelőségen meginditották a 

vizsgálatot a szokatian ügyben. Grigor 
Anghela oklevelét 1929-ben állitották ki 
a sibiui tanitóképzőben és a képesitő vizs- 
gán az ötödik helyen végzett. Kérdést in- 
téztek erre a sibiui tanitóképzőhöz s on- 
nan azt a feleletet kapták, hogy Grigo: 
Anghela nevü növendékük eddig még 
nem volt. Ennek alapján másnap már a 

- A Katolikus Népszövetség uj központi 
igazgatója. Megirtuk, hogy a Katolikus N. ép- 
szövetség közgyülésén Márton ÁAron, a 
Népszövetség központi igazgatója, lemon- 
dott ezen állásáról. Márton Aront ugyanis 
eluji plépbánossá nevezték ki és az egyház- 
község vezetése leköti minden idejét ugy, 
hogy a Népszövetség irányitását nem vállal- 
hatta. A Katolikus Népszövetség központi 
intézőbizottsága most tartotta meg ülését, 
amelyen betöltötték az igazgatói állást. A 
gyülésen Bet e g h Miklós dr. elnökölt és 
azon megjelent Vorbuchner Adolf se- 
gédpüspök is. Az intézőbizottság Márton 
Aron utódjává Bálint József cluji káp- 
lánt, az ottani Kolping-egylet vezetőjét vá- 
lasztotta meg. Bálint József megválasztása 
egy évre szól. A fiatal igazgató müködésé- 

Jbamis oklevél alapján és képesités nélhül 
állami isholai tanitónő 
tanitónőt felfüggesztették állásától. 
Grigor Anghela ellen közokirathamisi- 

tásért eljárást inditottak és ügye most 
került a törvényszék büntető tanácsa elé. 
A tárgyaláson meglepetéssze 1 fordulat 
állott be. Grigor Anghela a következőket 
mondta kihallgatása alkalmával: 
- Beismerem, hogy hat évig hamis 

oklevél alapján álltam az állam szolgála- 
tában. Az oklevelemet azonban nem én, 
hanem a feljelentő Maris Joan tanitó ha- 
misitotba. Maris Joan a vőlegényem volt 
abban az időben és most bosszuból jelen- 
tett fel, mert nem lettem a felesége. 
A törvényszék hat hónapi börtönre 

itélte Grigor Anghelát közokirathamisi- 
tás miatt. A leány felebbezett. 

- Meg akartak vesztegetni egy egyetemi 
tanárt. A fővárosi egyetemi köröket nagy 
botrany tartja izgalomban. Feljelentés alap- 
ján ugyanis vizsgálat indult meg, amely 
megállapitotta, hogy hat egyetemi hallgató, 
aki a jogi fakultás negyedik évét látogatta 
és most került volna a vizsgáztató bizottság 
elé, egy közbenjáró segitségével meg akarta 
vesztegetni az egyik vizsgáztató tanárt. A 
hat diák egyenkint tizenötezer leit adott át 
Miclovcanu joghallgatónak, aki azon- 
ban nem tett eleget a megbizatásnak, hanem 
a pénzt megtartotta magának és eltünt. A 
vizsgálat során azonban adatok mutatkoz- 
tak, amelyek valószinüvé teszik, hogy a 
vizsgáztató tanár más esetekben elfogadott 
vesztegetési pénzeket. A megvesztegethető 
tanár nevét a nyomozás érdekében titokban 

hez nagy reményeket füznek. 

magyar és német szentbeszéddel, közben 

- A erisantelepi bucsu e hó tizenket. 
tedikén, vasárnap lesz. Ebből az alkalom. 

ból délelőtt tiz órakor Fodor József, 

központi ifjusági pap nagymisét mond 

pedig az egyházi énekkar magyar és né 
met egyházi dalokat énekel. Mise után az 
Turcsányi-féle vendéglőben népi szó 
rakozások lesznek, melyek egész napon 
át tartanak. 

...................... 

Magyar szinház a sörgyár kerthelyiségé 

ben. A timisoarai nyári szinház problémája 

végre megoldódott, mert hosszu szünet után 

Bácskai Gyula szinigazgató kitünő erők, 

ből szervezett társulata julius 18-án a máso. 
dik kerületben lévő sörgyár kerthelyiségé- 
ben megkezdi sorozatos előadásait. A szin- 
társulat több kitünő operettet és prózai uj 
donságot vett fel a müsorba és a lelkes szi- 
nészgárda reméli, hogy a nyári szinkörben 
néhány kellemes estét szerez majd a szóra- 
kozni vágyó közönségnek. Hogy az előadá- 
sok sikere biztositva legyen, az igazgatóság 
két titkárt bérletek elhelyezésével bizott 
meg. A titkárok azonban egyelőre nem ve- 
szik át a bérletek árát, hanem csak két-há- 
rom előadás után kérik a bérletek kifizeté- 
sét, feltéve, hogy az előadások megnyertek 
a közönség rokonszenvét. 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, julius 10. 

Apolló-mozi: Barcarola és Orchideák 
mánca (Kettős-müsor). 

Capitol-mozi: Mese egy legénylakásról, 



My 1 

Abessziniában az olaszok által elfog- 

Ht területeken ujabban szabad bandák 

arázdálkodnak és hol itt, hol ott tá- 

adják az olaszokat. Csak tegnap szá- 

oltunk be arról, hogy egy ilye
n szabad 

at három olasz hadirepülőgép ösz-
 

utasait felkoncolta és máris
 

ujabb hire érkezik annak, hogy 

abesszin csapatok egyes straté- 

giai szempontból fontos ponto- 

kat is veszélyeztetnek. 

abesszinek ujabban a Dzsibutit Addis ! tétyelet 

4) rrruULESCU HAZAERKEZESENEK 
tégt ]/ RE. A londoni Reuter-iroda arról érte- 

,hogy Titulescu román külügyminisz- 

Montreuxból, ahol a román küldött- 

et vezette, sürgősen Bucurestibe uta- 

Hivatalosan azt állitják, hogy a kor- 

ánynak jelentést tesz a montreuxi érte- 

et állásáról, a Reuter-iroda értesü- 

ése szerint azonban a belpolitikai hely- 

et teszi indokolttá Titulescu sürgős ha- 

Mihai nagyvajda vizsgája véget ért. 

fihai nagyvajda és iskolatársainak évvé- 

vizsgája befejeződött. A vizsgák eredmé- 

nyei alapján az első dijat Lerbarea Marvus 

esszarábiai diák nyerte el, mig a második 

Mihai trónörökösnek jutott. 

- Még mindig eszméletlen az ismeretlen 

ingyilkos. Még mindig ismeretlen a személy- 

izonossága annak az életunt fiatalember- 

nek, aki a városi kertészet közelében vero- 

állal öngyilkosságot kisérelt meg. Allapota 

avulóban van és bizonyosra veszik, hogy ma 

szméletre tér és végre meg tudják állapi- 

i személyi adatait és tettének okát. 

Széngázzal megmérgezte magát. Teg- 

1ap délután a harmadik kerületben levő 

itiu Virgil-utca 1. szám alatti házban 

höne Rózália negyvenegy esztendés 

ony öngyilkossági szándékkal szén- 

zzal megmérgezte magát. Tettét még 

jekorán észrevették és beszállitották a 

kórházba. Tettének oka ismeretlen. 

NAGY KOMMUNISTA SZERVEZKEDÉS 

LELEPLEZÉSE. Néhány hét előtt nagysza- 

básu kommunista összeesküvést leplezett le 

4 a budapesti rendőrség Kispesten és Pest- 

timrén. A szervezkedéssel kapcsolatban 

zonöt ember ellen indult meg az eljárás 

az ügyészség most készült el a vádirattal, 

ely a szervezkedés huszonöt résztvevőjét 

állam és a társadalmi rend erőszakos fel- 

rgatására irányuló szervezkedéssel vádol- 

meg. A vizsgálat szerint a kommunista 

vezkedés ügynökei be akartak furakodni 

szociáldemokrata szervezetekbe és ezeken 

elü gondolták a konmmunista aknamunkát 

bb folytatni. A nagy kommunista per- 

n a törvényszék az őszi hónapokban tart- 

Jja meg a főtárgyalást. 

- Eden nem szenved politikai betegség- 

Megirtuk, hogy Eden angol külügy- 
szter közeli lemondását jósolják és 

előre a lemondást hosszabb betegszabad- 

Eden egészségi állapota aggodalomra 
1 em ad okot és valószinü, hogy mégis részt- 
8 sz a locarnoi hatalmak julius 22-re kitü 

.....................
...... 

az abesszin szabad bandák 

rombolnak és mészárolnak 
Abebával összekötő és francia kezelés- 

ben levő vasuti vonalat veszélyeztetik 

és ezzel akarják megakadályozni az ola- 

szok utánpótlását. Igy Párisba, mint 

Rómába egyidejüleg jelentések érkez- 

tek, hogy 

abesszin hordák több helyen 

felszedték a sineket és hidakat 

robbantottak föl. 

Ezenkivül kisebb olasz egységeket tá- 

madtak meg és ezeket lemészárolták. 

Olasz repülőgépek megfigyelték, hogy 

a Habskurn-kérdésről, 

cellár báró Neustadter-Stürmer 

Odo, budapesti osztrák követ kiséretében 

tegnap délelőtt felkereste Da: ányi 

Kálmán magyar helyettes miniszterelnő- 

köt, aki Kány a Kálmán külügyminisz- 

ter társaságában fogadta az osztrák ál- 

lamférfiakat. A közöttük lefolyt megbe- 

szélés, amely a római jegyzőkönyvek 

szellemében haladt, a két államot érdeklő 

általános politikai kérdéseket tárgyaita 

meg és örömmel szögezték le, hegy ezen 

kérdésekben a két állam vezető pofitiku- 

sainak a véleménye teljesen megegyező. 

A megbeszélés déli egy órakor ért véget. 

Lapjelentések szerint Gömbös Gyula 

miniszterelnök is budapestre készült, de 

végül még sem hagyta el Nagytétényt és 

pedig valószinüleg egészségi állapota 

miatt. : 

Az osztrák alkancellár a tegnapi ta- 

- A magyar buzafelesleg elhelyezése. 

Winchkler magyar kereskedelmi mi- 

niszter római utjáról hazaérkezett és tegnap 

beszámolt D arányi miniszterelnökhelyet- 

tesnek tárgyalásai eredményéről. Eredetileg 

a miniszter hazatérése előtt Svájcba készült 

utazni, hogy ott is kereskedelmi tárgyaláso- 

kat folytasson, de az ut elmaradt. Ez az 

utazás felesleges lett volna azért, mert már 

előzetesen létrejött az elvi megállapodás 

Svájccal másfél millió mázsa buza átvételé- 

re és ennek a megállapodásnak már csak a 

részleteit kell megbeszélni. Az erre vonat- 

kozó tárgyalásokat hétfőn kezdik meg 

Svájcban a kiküldendő szakértők. A magyar 

buzafelesleg elhelyezése elintézést nyert és 

még az sem okozna gondot, ha nyolc millió 

mázsán felül lenne az idei buzafelesleg. 

- Pusztitó vihar. Párisból jelentik, hogy 

Savoie francia megye felett hatalmas vihar 

vonult el tegnap délután. A szélvihar óriási 

károkat okozott. A szelet kővető záporeső 

sok helyen árvizet okozott és tönkretette a 

hidakat. A villámcsapás több embert megölt. 

- Beleesett a meszes gödörbe. Va rg a 
Zsuzsánna két esztendős kisleány, aki a 
Crisan-telepen lakik, tegnap délután ját- 
szás közben beleesett egy meszes gödör- 
be. A leányka sulyos ég i sebeket 5 

vedett lábán és a mentők beszállito' k 

a gyermekkórházba. 
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egyes helyeken abesszin csapatössze- 

vonások történnek. Az a komoly lát- 

szata van a dolognak, mintha azok az 

abesszin törzsek, amelyek még nem hó- 

doltak be az olaszoknak, guerilla-harco- 

kat akarnának folytatni. 

Az olaszok abessziniai hadvezetősége 

életbe léptette azokat a rend- 

szabályokat, amelyek hivatot- 

tak lesznek arra, hogy további 

támadásokat és pusztitásokat 

lehetetlenné tegyenek. 

..................... ....
............ 

Muszíriában ma senki nem beszél 

mert az nem akíuális 
Baar-Barenfels osztrák alkan- nácskozás után hosszabb nyilatkozatot 

adott az egyik budapesti ujságnak és ar 
ra a kérdésre, hogy valóban folytak-e 
tárgyalások Schuschnigg kancellar 
és Papen bécsi német követ között az 
osztrák-német megegyezés érdekében, 
amelynek alapján három nemzeti szocia- 
lista miniszter kerülne ősszel az osztrák 
kormányba, Baar-Barenfels kijeleutette, 
hogy ez nem igaz. De nem is lehet - 

mondotta - hónapokra előre pelitikaát 

csinálni ma, hiszen az eljövendő esemé- 
nyeket még a legközelebbi időre sem le 

het megjósolni. 
A Habsburg-kérdésre vonatkozó ag az 

alkancellár kijelentette, nogy Ausztria- 

ban ma senki sem beszél erről a kérdés- 
ről, mert ez nem aktuális. De ha aktuális 

lenne a Habsburg-probléma, az akkor s 

csak Ausztria belügye lenne. 

............... ..............................
........ 

A VERDUNI CSATA EMLÉKE. A 
franciaországi Verdunban vasárnap a ka- 
tonai temetőkben nagyszabásu fronthar- 

cos ünnepség lesz a husz év előtt lezaj- 
lott hatalmas verduni csata emlékére. A 
irontharcos ünnepségen többek között 

Németország, Anglia, Belgium, az Egye- 
sült Allamok, Ausztria, Görögország, Ro- 

mánia, Lengyelország, Olaszország, 

Csehszlovákia és Jugoszlávia frontharcos 

küldöttségei is résztvesznek. Az ünnepsé- 
gekre, az előkészületek nagyban folynak 
és a francia kormány három millió fran- 

kot bocsátott a rendezőség rendelkezé- 
sére. 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A bolgár király Rómába utazott. Szó- 
fiából jelentik, hogy Boris király csekély- 

számu kiséretével tegnap a Simplonnal 

Olaszországba utazott. Boris király Rómá- 

ban rövid ideig az olasz királyi család ven- 

dége lesz. Hivatalos ünnepségek elmaradnak, 

mert a bolgár király rangrejtve utazik. 

- Salzburgban kiemelt kommunista tár- 

saság. Bécsből jelentik, hogy a salzburgi 

rendőrség ujabb kommunista szervezkedést 

leplezett le. A nyomozás során negyvennyolc 

1 személyt letartóztattak. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

legulabb sporthirek 
JUVENTUS-UNIREA-TRICOL

OR 

2:2 ((1:0) 

A fővárosban tegnap délután j
átszották 

le a Juventus-Unirea-Tricol
or nemzeti baj- 

noki futbalimérkőzést, amely 2:2 1:0), 

arányban döntetlenül végződött. Az
 első fél- 

időben a Juventus támadott 
többet, mégis 

az Unirea-Tricolor érte el a veze
tést. A má- 

sodik félidőben a Juventus egyenlite
tt. Hosz- 

szabb ideig tartó változatos küzde
lem utám 

ujból az Unirea-Tricolor vezete
tt, de néhány 

perccel a játék befejezése előt
t a Juventus- 

nak ismét sikerült az egyenlités. 

A TOUR DE FRANCE 

HARMADIK NAPJA 

A Tour de France harmadik napján a 

Charleville és Metz közti szakaszt futották 

le. A kerékpárversenynek ezen a szakaszán 

Clemens luxemburgi versenyző győzött négy 

őra huszonkét perces idővel. 

- Makkai Sándort kinevezték a debre- 

ceni egyetem tanárának. A magyaror- 

szági hivatalos lap mai száma közli 

Makkai Sándor di. volt erdélyi refor- 

mátus püspök uj kinevezését. Makkai a 

debreceni egyetem pasztorális teológia 

tanszekére nyert kinevezést. 

ANGLIA CSÖKKENTI FöLDKÖZI TEN- 

GERI HAJOHADAT. Londoni hiradás sze- 

rint az angol kormány tervbe vette azt, hogy 

Földközi tengeri hajóhadának létszámát is- 

mét a normális létszámra csökkenti le. Első- 

nek a gibraltári egységek, azután a kinai vi- 

zekből a Földközi-tengerre rendelt hajók 

térnek vissza rendes állomáshelyeikre. Rövi- 

desen elhagyják a Földközi-tengert az Antil- 

láktól kirendelt hadihajók és végül az usz- 

tráliai és szidnei flotta egységeit vonják ki a 

Földközi-tengerről, amelynek angol flottája 

igy ujból az olasz-abesszin incidens előtt ott 

horgonyzó egységekből fog állani. 

- Orosz tisztek csehszlovákiai látogatása. 

A berlini Deutsche Allgemeine Zeitung az 

orosz szovjet repülőtiszteknek már bejelen- 

tett csehszlovákiai látogatásáról ir és közli, 

hogy a Csehszlovákiában a francia, szovjet 

és cseh légi haderők számára közös főpa- 

rancsnokságot terveznek. Már áprilisban 

fontos tárgyalások voltak Pragában és ek- 

kor a szovjet hadsereg részéről javaslatot 

tettek, hogy a Csehszlovákiában már most 

helyezzék el a szovjet orosz légügyi haderő 

egyes pótkereteit. A berlini lap szerint Szov- 

jetoroszország már most kötelező erejü igé- 

retet tett Csehszlovákiának háboru esetére. 

A terv szerint harminc megfigyelő repülő- 

gépből álló légirajt bocsát a szovjet rendel- 

kezésre és ezenkivül egy különleges repülő- 

csoportot kilenc bombavető repülőgéppel és 

háromszázhuszonnégy vadászrepülőgéppel. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Fogadás. A fogadást elvesztette, mert a 

felső kereskedelmi iskola növendékeinek hu- 

szonöt éves érettségi találkozója volt meg- 

irva. Bizonyára ezt olvasta a lapban és ösz- 
szetévesztette a husz éves találkozóval. 

Iag. 

stelgttimi 
II.. Str. Balas 19 

Szolid munka 
Modern kivitel 

Olcsó árak 
Beérnikkelezés 
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- Nyugdijas katonatisztek tfigyelmébe. A 

hadügyminiszterium nyilvánosságra hozta 

azokat az utasitásokat, amelyek az uj tör- 

vény alapján a tiszti nyugdijak kiutalására 
vonatkoznak. Ezzel kapcsolatban a nyugdi- 

as tisztek egyesületének helyi fiókja felszó- 

litja az összes nyugdijas tiszteket, tisztek 

özvegyeit és árváit, hogy holnap, szombaton 

jelenjenek meg az egyesület Marasesti-utca 

Aszámu helyiségében, ahol átvehetik a szük- 

séges információkat. A jelentkezőknek be 

kell mutatni a nyugdijkönyvecskét és a 

nyugdijra vonatkozó összes iratokat. 

- Szabadon engedik a legutóbbi tin- 

tetések foglyait. A fővárosban legutóbb 

lefolyt tüntetések alkalmával letartózta- 

tott fiatalemberek nagyrészét szabadláb- 

ra helyezték. A jiavai fegyintézetben 

már csak öt-hat diákot őriznek, de a na- 

pokban ezeket is szabadon bocsátják. A 
hadbiróság már szabadlábra helyezte az 
sszes nacionalista érzelmü munkásokat, 

kik az összetüzések alkalmával a diákok 

ellé álltak. 

- Sziven rugta a ló. A bánsági Denta 

községben sulyos szerencsétlenség tör- 

tént, amelynek Jivescu Simion par- 

tosi gazdálkodó esett áldozatul. Jivescu 

szekerével a dentai malomba igyekezett 

és amikor oda megérkezett, meg akarta 

itátni a lovakat. Közben az egyik ló meg- 

vadult és kirugott. A rugás a szive táján 

érte a hatvan éves embert, aki összeesett 

és eszméletét vesztette. Gyorsan segitsé- 

gére siettek és beszállitották a helybeli 

kórházba. Jivescu a kórházban meghalt. 

Holttestét Partos községbe szállitják és 

ott helyezik örök nyugalomra. 

! - TFiz napig fogva tartotta szerelmesét. 

A severinmegyei Poiana községben Cor- 

nea Ion legény szerelemre gyulladt aur 

Anna odavaló asszony izánt, aki aze ban 

nem viszonozta érzelmeit. Az egyik napon a 

szerelmes legény megleste a mezőről haza- 

felé haladó asszonyt és halálos fenyegeté- 

sekkel arra kényszeritette, hogy a házába 

kövesse. Cornea Ifon tiz napig tartotta fogva 

szerelmesét, mig végre sikerült az asszony- 

nak megszökni. Az esetről jelentést tett a 
csendőrségnek, amely a modern Don Juant 
letartóztatta és átadta az ügyészségnek. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehez 
légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapo- 
tok, munkaképtelenség a rendkivül enyhén 
ható természetes „Ferenc József" keserüviz 
használata által igen sokszor gyorsan meg- 
szüntethetők. Az orvosok ajánlják. 

- A szankciók megszüntetése. A kor- 
mányhoz közelállók értesülése szerint a kül- 
ügyminiszteriumban Christu Ionel meg- 
hatalmazott miniszter irányitásával megin- 
dultak a munkálatok az Olaszország elleni 
szankciók megszüntetése érdekében. 

- Sógornők közelharca. Ferdinand köz- 
ségben véres harc folyt le S c hur Erzsébet 
és Caracaleanu zZsófia között, akik só- 
gornők. A két asszony között féltékenység 
miatt nagy volt a gyülölet. Az egyik napon a 
község utcáján találkoztak és veszekedni 
kezdtek. Eközben egymás hajának estek, 
végül Caracaleanu Zsófia felkapott egy kö- 
vet és azzal ugy fejbe sujtotta sógornőjet, 
hogy azt kórházba kellett szállitani. A har- 

cias asszony ellen megindult az eljárás. 

- Földrengés pusztitása. Teheráni je- 
lentés szerint tegnap ott hatalmas föild- 
rengés volt, amely óriási károkat oko- 
zott. Számos ház összedőlt. A halottak 
száma eddig tizenkettő, mig a sebesül- 
teké ötvenkilenc. 
ÁAlmában megharapta a patkány. Satu- 
maren Cauritiu Jacob kereskedő felesé- 
gét az elmult éjjel az ágyban megtámadta 
egy patkány és ajkából kiharapott egy dara- 
bot. Az asszonyt kórházba szállitották, mert 

eszett vol 

az orvosok attól tartanak, hogy a patkány 

Megalakult a kertészegyesület fiókja. 
Városunkban ünnepélyes külsőségek kö- 
zött megalakult a nemzeti kertészegye- 

sület helybeli fiókja. Az alakuló gyülé- 
sen nagy számban vettek részt az érdek- 

lődők, mert a kertészegyesület fontos 

kérdésekben képviseli a kertészek érde- 

keit. Ezek közé tartozik, hogy iparos, 

vagy földmüves-e a kertész, fontos 

probléma a kiképzés rendezése, az adó 

és a kontárkertészek kérdése is mélyen 

érinti ezt a társadalmi réteget. A köz- 

gyülésen ezek a kérdések szóba kerültek. 

Végül megalakitották a helyi fiók veze- 

tőségét. Elnöknek Simboteanu ezredest 

választották meg. Alelnökök, akik egy- 

ben a szakosztályok vezetői is: Nestler 

János, id. Reichelt Gyula és Marschall 

Nándor. Titkár Haasz Anny, pénztáros 

Geser Géza. A választmány tagjai Bauer 
György, Bogdan Cornel, Berg Mihály, 
Dernay Károly, Holub Emil, Haasz 
György, Reiber István, Reichelt Károly, 
Reich Zoltán és Scháry Ede lettek. 

- Halálosvégü fürdőzés. Tragikus 
hirtelenséggel halt meg Lugojon özvegy 
Moritz Julianna, született Lántai öt- 
venöt éves asszony. Az özvegyasszony a 
leányával és unokájával a Timisben für- 
dött és amikor kijött a vizből, hirtelen 
rosszullét fogta el. A mentők eszméletlen 
állapotban beszállitották a kórházba, 
ahol rövidesen meghalt. Özvegy Moritzné 
nyolc éven keresztül a Dacia étterem fel- 
irónője volt. Az idős asszonyt szivbénu- 
lás ölte meg. 

- Felavatták a világ legnagyobb légi 
kikötőjét. Berlinből jelentik, hogy tegnac 
avatták fel Maina-Frankfurtban a világ 
legnagyobb légi kikötőjét. A Zeppelin és 
a Hindenburg léghajók ezentul innen in 
dulnak el hetente kétszer óceánjáró ut- 
jukra. 

s
z
.
.
 

se
 

UWjavu csapatok behapcsolasavai 
a Wözépeutópa Wupa felírissítő teformea szovul 
Az olasz lapok sorozatos cikkekben 

követelik a Középeurópa Kupa reform- 
ját. Kifejtik, hogy Olaszországban már 
nincsen megfelelő érdeklődés a kupa- 
mérkőzések iránt. Az érdeklődés ugyan- 
is csak addig tartott, amig eldőlt, hogy 
melyik négy olasz csapat kerül a kupa- 
küzdelmekbe. Ha azután a négy közül 
csak egy is kiesik, ez általános elkedvet- 
lenedést okoz. A lapok kifogásolják, 
hogy a mérkőzések gólarányra mennek 
és hogy az a csapat, amely a második 
mérkőzést otthon játsza, szokatlanul 
nagy előnyt élvez. Megállapitják azt is, 
hogy a Svájccal való kisérletezés meg- 
bukott, mert a svájci csapatok még nem 

érettek arra, hogy a példátlanul kemény 
harcokban megfelelő ellentállást fejt- 
hessenek ki. Meisl Hugó, az osztrák 
sportvezér is elismeri, hogy a Közép- 
európa Kupa reformra szorul. Ezt a 
reformot ugy képzeli el, hogy a négy 
alapitó országból, vagyis Magyarország- 
ból, Olaszországból, Ausztriából és 
Csehszlovákiából a jövő évben csak két- 
két egyesület venne részt. A további 
helyekre a román, a jugoszláv, a fran- 
cia és a spanyol bajnok kerülne. Ilyen- 
formán tizenkettes mezőny lenne és az 
ujabb csapatok bekapcsolása ismét ér- 
dekesebbé és fordulatosabbá tenné a 
kupaküzdelmeket. 

Az állam nem ad pénzt 

a berlini kiküldetésekre 
A román olimpiai bizottság ülést tar- 

tott, amelyen a berlini olimpiára való ki- 
küldések ügyét tárgyalták. A bizottság 
felszólitotta a szakszövetségeket, ame- 
lyek benevezték versenyzőiket az olim- 
piára, hogy terjesszék be az anyagi 
helyzetükre vonatkozó kimutatást és kö- 
zöljék a kiküldendő versenyzők névso- 
rát is. Az olimpiai bizottság megállapi- 
totta, hogy az állam a berlini kiküldeté- 
sekre pénzt nem ad és a szövetségeknek 
igy saját erejükből kell az anyagiakat 
előteremteni. 

Sportünnepség Bocsa Montanan 
A Bánság Snagovja lesz az az üdülő- 

telep, amelyet a sporthirlapirók a szép 
fekvésü Bocsa Montana közelében léte- 
sitenek. A nyaralótelep alapkövét ünne- 
pélyes keretek között julius 19-én helye- 
zi el Bocsa Montanában és ebből az al- 
kalomból nagyszabásu sportünnepség 
lesz. Timisoara válogatott csapata a re- 
sitai válogatott futballegyüttes ellen 
mérkőzik, ezenkivül boxmérkőzés, uszó- 
verseny és tornabemutató fogja a kö- 
zönséget szórakoztatni. A Bocsa Mon- 
tanai sportünnepségre különvonatot in- 
ditanak. Az utazás dija oda és vissza 85 

lei, mig azok, akik a sportmüsort is meg. vizl 
tekintik, 105 leit fizetnek. Az utazás jébe 
még az ötven százalékos fürdőkedvez 
ménynél is olcsóbb, érthető tehát, hog 
a Bocsa Montanai sportnap iránt na, 
érdeklődés nyilvánul meg. 

A selejtező mérkőzések megszüntetése 
A nemzeti bajnokság befejezésévi 

ujból megindult a mozgalom a sele, 
tező mérkőzések megszüntetésére 
Sportkörökben az a vélemény alakult k 
hogy a selejtező mérkőzéseket töröljék 
és az A) liga utolsó két helyezet 
essen ki az A) csoportból és helyettük 
B) liga két finalistája kerüljön be. E 
ben a kérdésekben a szövetség intézőb 
zottsága már legközelebb dönt. Remél ik 
hogy jövőre végre megszüntetik a selej 
tező mérkőzéseket. 

"vve.ocoocoosecLeeYesYDEsb 
1 

Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztői 

nem vállal felelősséget.) 

FELHIVAS 
Tudomásomra jutott, hogy egyesek állito. 

lagos cimtár részére hirdetéseket és a hirde 
tések diját is felveszik, Közlöm a közönség- 
gel, hogy szerkesztésem alatt álló: „Timi 4 
soara Nagy Cimtára és teljes lakjegyzéke" tey 
részére csakis azon megbizottaim jogosul- 
tak hirdetések é: pénzek felvételére, akik az 
Uhrmann-nyomdában előállitott nagy 
sárgafedelű próbakönyvet feltudják 
mutatni és azáltalam aláirt fén, 
képes meghatal: azással iga 
ják magukat. 

Orieh Viktor 
a Timisoara Nagy Cimtára és lakjegyz 

kiadója és szerkesztője. 

/
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buzaértékesitést 

oglalkoztunk már röviden a buzaér- 

kesitésről szóló legujabb királyi rende- 

tel, amelynek fontosabb rendelkezé- 

t az alábbiakban hozzuk: 1. A jelen- 

pi rendelet életbeléptetésével egyidejü- 

g a 77 kilós fajsulyu 3 százalék idegen 

yyaggal rendelkező buza árát julius- 

tóber hónapokra franco feladóállomás 

5.000 leiben, azontul pedig 36.000 lei- 

n határozzák meg vagononként. Min- 

n kiló különbözet, amellyel a buza a 

ntinél nagyobb fajsulyu, buzánál az ár 

százalékkal emelkedik, minden 1 szá- 

lék idegen anyag után 1 százalékkal 

ökken. Az árpa mint idegen test csak 

D százalékig vétetik figyelembe. Senki 

em vásárolhat buzát a minimális árnál 

lcsóbban. 

2. Ezen ár fentartása céljából minden 

a, vagy lisztexportőr az 1936 junius 

7-iki hivatalos lapban közzétett kiviteli
 

talmat kapja. Ezen kiviteli jutalmat a 

emzeti Bank fizeti a kiviteli okmányok 

enyujtása és az ellentértéket képező 

levizák befolyása után. 

3. Az előző szakaszban meghatározott 

iviteli jutalmon kivül az exportőr a ki- 

itt buza minden vagonja után 10 ezer 

ei, minden vagon liszt után pedig 13.333 

ei külön jutalmat kap, ha a kivitel ju- 

ius és augusztus hónapokban történt, 

ukár a régi buzából, akár az uj termés- 

Ezen időpont után a különleges ki- 

viteli prémiumot havonta felülvizsgál- 

ák és ujból állapitják meg. Az exportő- 

töknek a buzakivitel ellenértékének de- 
vizában való előleges beszolgáltatása fe- 

ében a következő előnyöket juttatják: 

félegyházi András: 

fakodalom van 

életkén vötétyvessekket 

t 

29 

Felvégi Szabó Erzsi odalép a sublói 

hoz, kihuzza annak egyik fiókját és ki- 

vesz abból két remekbe készült selyem- 

kendőt, amelyet erre a célra nyári nagy 

vásáron vett. A vőfélyek egymásután 

nyujtják feléje pálcájukat, melyekre egy- 

egy kendőt köt. Azután az almáriumhoz 

" megy. Annak lapján tányér van, amely 

be vizet töltöttek. Ebben a vizben két 
rozmaringcsokor pompázik. Erzsi az 

egyik csokrot Némedi Varga Janos, a 

másikat pedig Csontos Szabó Istvan ka- 

lapjára tüzi. Cselekedete után ezt a ver- 

mondja Csontos Szabó István, aki az 

lőbbi versnél, amelyet Némedi Varga 

János mondott, hallgatott: 

Kedves menyasszonynak köszönetet 
mondunk, 

mert ime megnyertük, amiért fáradtunk, 

pálcánk ékesiti s menyekző jele, 

kalapunkon diszlik annak a cimere, 

ért rád kivánjuk az Urnak áldását, 

árassza rád bőven mennyei jóságát, 

adjon neked minden földi boldogságot, 

találja melletted boldogságát párod. 

drás-napkor lészen a ti esküvőtök, 

hét országra szóló hires menyekzőtök, 

örülnek majd akkor atyafias szivek, 

s 
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szabályozó 

rendelet fontosabb intézkedései 
A devizák előzetes letételével egyidejü- 

leg a Nemzeti Bank kifizeti az exportőr- 

nek a leiellenértéket, a 38 százalék ki- 

viteli prémium és a vagononkénti 10.000 

lei prémiumot. Oly buzakivitelnél, amely 

részben vagy egészben oly országba 

irányuló, melynek pénzegysége nálunk 

a szabaddevizakereskedelem tárgyát ké-
 

pezi, a buzaértékesitési hivatal megha- 

tározza azt a kvótát, amelyet az expor- 

tőrnek szabad- és nemesdevizában be 

kell szolgáltatnia a Nemzeti Banknak és 

amely 40 százaléknál alacsonyabb nem 

lehet. Kivételt csupán a kormány gazda-
 

sági bizottsága engedélyezhet, mely a 

minimális devizabeszolgáltatási kvótát 

leszállithatja. 

4. A különleges kiviteli jutalom fede- 

zetére 90 banis illetéket vetnek ki min- 

den kiló buza és árpalisztre, beleértve a 

darát és a takarmánylisztet is. Ez az 

illeték csak azon lisztre vonatkozik, 

amely a szisztematikus kereskedelmi 

malmokból kerül ki. ; 

Ezt az illetéket az 1935 április elsején
 

megjelent 77. számu hivatalos lap má- 

sodik részében közölt „néhány fogyasz- 

tási adó bevezetéséről szóló törvény" 

alapán szedik be és kezelik. Ezen illeték 

ellenértéke közvetlenül a Nemzeti Bank- 

nál fizetendő be és ott külön alapot 

képez, mely a fenti módon kifizetendő 

különleges kiviteli prémiumok fedeze- 

tére szolgál. Ezen kiviteli jutalom kifi- 

zetésének biztositására az állam a Nem- 

zeti Banknak 200 milliós élőleget fizet, 

vagy pedig garanciát vállal ily összeg 

erejéig. 

5. Csupán a kereskedelmi malmoknak 

minősitett szisztematikus malmok őröl- 

hetnek lisztet a kereskedelmi forgalom 

számára, viszont az összes intézmények,
 

melyek bármily célból lisztet vásárol- 

nak, szükségletüket kizárólag a kereske-
 

delmi malmoknál szerezhetik be. Az árpa 

megőrlése szigoruan tilos. 

A kereskedelmi malmok minősitése a 

tulajdonosok kérésére, vagy hivatalból 

a központi buzaértékesitési hivata
l által 

történik. Ezen minősités céljából az ér- 

tékesitési hivatal a malmok őrlőképessé- 

gét, berendezésének minőségét és a helyi 

viszonyokat tartja szem előtt. A hiva- 

talnak megvan az a joga, hogy eredeti 

határozataira később visszatérjen még 

akkor is, ha a határozat a hivatalos lap- 

ban már megjelent. 

Ezen rendelet közétételétől számitott 

egyetlen uj malom sem kezdheti meg 

müködését, ha az összes előirt engedé- 

lyeken kivül nem rendelkezik a buzaér- 

tékesitési hivatal által kiadandó mükö- 

dési engedéllyel. 

Azon malmok, amelyeket nem minősi- 

tenek kereskedelmi malmoknak, mente- 

sek a buzaértékesitési illeték lefizetésé- 

től és oly szabályok szerint kötelesek 

müködni, melyet a pénzügyminiszterium 

meg fog állapitani. Ezek a malmok nem 

őrölhetnek csupán a földmüvelő lakos- 

ság részére és csak azok tényleges élel- 

mezési szükségleteik fedezésére nem 

szabad csupán egy egységes lisztfajtát 

előállitaniok, az ugynevezett integrális 

lisztet. Kivételképpen ezen parasztmal- 

moknak is szabad finomabb lisztfajtákat 

előállitaniok, de csupán karácsony és 

husvét előtt 20-20 napon keresztül, 

azzal a megszoritással, hogy egy-egy 

család részére legfeljebb 50 kiló liszt 

jjárhat. 

A vámképpen kapott gabonát csak 

buza, árpa, illetve rozs formáiban ad- 

hatják el a vámmalmok. 

ememmuzo x 

nem szabad busulni akkor majd senkinek. 

összejön rokonság, egész atyafiság, 

jönnek a barátok, eljön a komaság, 

de az illendőség ugy hozza magával, 

vendéget hivni kell rigmusok szavával. 

Most, hogy megkaptuk a vőfélyi jeleket, 

fennen lobogtatjuk nagybüszkén ezeket, 

szemmel tartjuk mindig mi a tisztes- 
séget, 

sorra felkeresünk mindenik vendéget, 

felkérjük, a lakzin itten jelentkezzen, 

az esküvő napján velünk örvendezzen. 

Amig a vőfélyek verseltek, addig a 

gazda, Felvégi Szabó Károly sem állott 

fétlen. Már kora reggel a szobába készi- 

tett két tekintélyes üveget, amelyet jó- 

fajta borral töltött meg. Előbb az egyik 

üveget csempészte bele Némedi Varga 

János mándlijának a zsebébe, majd 

ugyanezt tette a másik üveggel, amelyet 

Csontos Szabó Istvánnak juttatott. Ugy 

sék a torkukat, ha talán a hosszu ven- 

déghivogató uton belefáradnak a sok 

verselésbe. 

Mikor aztán már mindent megkaptak, 

amit kértek, sőt bort is, amelyet nem 

kértek, akkor illendően elköszönnek: 

Isten áldása e házon, 

tiszta szivből ezt kivánom! 

Első utjuk Tajti Andrásék házába ve- 

zet. A koszoruslányok hivását ott kezdik 

meg Tecával és Rozival. Tisztességes kö- 

szönés után elmondják a koszoruslányok 

meghivására készült verset: 

Tisztelettel tesszük ide be a lábunk, 

ennek a jó háznak jónapot kivánunk, 

egy derék barátunk esküvőre készül 

és nyoszolyólány kell menyasszonyi 

részrül. 

E szép tisztességet Tecájuknak szántuk 
s most e kérésünket felhozni kivántuk. 
Ne mondjanak nemet s mi érte jót 

állunk, 

hogy a kányasszonynak nem lesz baja 
nálunk, 

eljövünk majd érte András napján 
szépen, 

másnap visszahozzuk rózsás egészség- 

ben. 

Az első elmondás után a verset a má- 
sik vőfély nyomban megismételte, azon- 

ban most a Teca helyett a Rozi neve ke- 
rült bele. ! 
- Megtiszteltetés részünkre, - jelen- 

tette ki Tajti András - hogy a lányain- 

dukál, hogy a vőfélyek megöblögethes- 

kat koszoruslányoknak viszik kentek. 

Ott lészen mindkettő idejében a meny- 

asszonyi házná. 

Aztán megkinálta a két vőfélyt borral. 

- Köszönjük alássan vagyon nekünk 

saját borunk, - mondották szabadkoz- 

va, de azért egyikük sem nyult saját bo- 

rához, hanem elfogadta a gazda által 

nyujtott poharat. 

Saját borukból az utcán isznak, akár a 
verbunkos katonák. Mert az utcán sok 
bámulója van ám a vőfélyeknek, akik 
kortyintás előtt rendesen valami verset 
rikkantanak. Például igy: 

Esküvő lesz András-napkor, 
hat napig mulatunk akkor. 

Esetleg ezt rikoltják: 

Készülünk nagy esküvőre, 

vendéget hivunk előre. 

Huszonöt éves a bodoi gazdakör. A' 

bodoi gazdakör, amelynek elnökét, Ba- 

kos Jánost, a Bánsági Gazdasági Egye- 

sület alelnökévé választották, szeptem- 

berben ünnepli meg negyedszázados 

fennállását. Ebből az alkalomból nagy 

szabásu gazdasági és kulturális előadá- 
sokat kivánnak Bodon rendezni. 

A bánsági uj buza 360 lei. A bánsági 

gabonapiacon élénk az üzleti forgalom 

és a buza irányzata barátságos. Bősé- 

ges kinálat van az összes terményáru- 

ban és gabonanemükben, ugyanakkor a 

kereslet is megfelelőő A piaci árak a 

következők: bánsági óbuza 345, toron- 

táli óbuza 350, ujbuza 360, tengeri 285, 

zab 250, takarmányárpa 200, korpa 275, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

700, nagymalmi liszt 720, tökmag 900, 

bánsági repce 620, káposztarepce 680 

lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lra 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 33-34, zloty 

25-27, magyar pengő 32-383, dinár 
3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 
... 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
! A DÉLI HIRLAPOT! 

zsmezekoseetzzosto 

Az utcán haladó vőfélyek után sok kis- 

ablak nyilik ki. Kiváncsian nézik az asz- 
szonyok, merre mennek és találgatják, 
kik lesznek a meghivottak. 

Tajti Andrásék házából a vőfélyek sor- 
ra elmentek a másik négy koszoruslány 
szülőinek lakására. Mindenütt elmondot- 
ták a koszoruslányhivó versezetet és 
mindenütt megittak egy-két pohár bort. 

A koszoruslányok után felkeresték a 
koszoruslegényeket. Az nem számitott, 

hogy Felvégi Szabóéknál már egyszer 
jártak, amikor a menyasszonytól a vő- 
félyi jelvényeket kérték. Most más fel- 

adattal jelentek meg. Nem is érdeklőd- 
nek a menyasszony iránt, hanem Felvégi 

Szabó Gábort keresik. Amikor az eléjük 
áll, akkor egyszerre mindketten belekez- 
denek a rigmusba: 

Tajti Pál urunknak vagyunk a követi, 

aki kegyelmedet szépen megköveti, 

mint koszoruslegény szép lányt elkisér- 

a koszoruslegény kövesse a példát 
és a jövő évre ő tartsa meg nászát. 

Addig is azonban igérje meg nekünk, 

hogy a lányt vállalja, melyet kiszeme- 

vele együtt eljön majd az esküvésre, 
kérjük, parolával, nekünk ezt igérje. 

Felvégi Szabó Gábor nyomban belecsa- 
pott a vőfélyek tenyerébe. Ezek aztán el- 
mondták a verset még egyszer Felvégi 
Szabó Ferencnek is, aki szintén kézszori-! 
tással nyugtázta a meghivást. 

al 

(Folyt, köv.) 



1936, JULIUS 

Rádió 
Péntek, julius 10. Bucuresti. Reggei o.30: 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 
hanglemezek és háztartási tanácsadó. Del- 
ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1. 0: 
Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoza- 

tó-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

6: Felolvasás. 6.15: Zenekari hangverseny. 

Este 7: Időszerü anyag. 7.15: Zenebari 

hangverseny. 8: A mezőgazdaság a páisi 

nemzetközi kiállitáson. lonescu-Sisesti ta ár 

előadása. 8.20: Gáll Marcel hegedühany er- 

senye (Hubay Jenő müvei). 8.55: Könyv- és 

folyóiratszemle. 9: Felolvasás. 9.15: Opera- 

előadás. 9.50: Sportközlemények. 10.45: Hi- 
rek. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: Zenekari 

hangverseny közvetitése az egyik fővárosi 

étteremből. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Ének- 

hangverseny. 1.45: Hirek. 2.10: Cigányzene. 

3.40: Hirek. 5.15: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 

Jazz. 6.55: Sportközlemények. 7.5: Uray 

öpvókizdetéseh 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

a sZsgara erőkeszítes 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Bank- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

Öhtatás 

FPótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 
vizsgaelőkészitesben nagy gyarkorlattal biro 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1., 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 
Eddigi sikerei:: garantálják az eredményt. 

Használjon KULKA-féle Hiliom- 
tejkrémet, liliom-tejezappant. 
lililompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyogyszertárban 
8 .fekele Sashoz 1.. Plata L C. Bratiano 

öllási Rezes 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I, Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Fo irodám 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlap 

umellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

bődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

mémet, francia, angol, olasz, szarb, cseh és 

Loga. 

Thury Zsuzsa elbeszélése. 8: Rádiószalón- 

zenekar. 9.15: A rádió külügyi negyedóraja. 

9.30: Zenekari hangverseny. 11: Hirek. 

dapest II. Este 7: Az alamizsnától a szociá- 
lis munkáig. Zádor Andrea előadása. 7.30.: 

Hegedühangverseny. 8.5: Edison nagy mun- 

katársa. Gombos Pál dr. előadása. 9.30: Hi- 
rek. Bécs. Délután 6.30: Hangverseny. 11.10: 

Rádiózenekaár. Belgrád. Este 8.50: Hangle- 

mezek. 11.20: Tánclemezek. 11.30: Hangle- 

mezek. EBeriin. Este 8.20: Hanglemezek. 

Kassa. Délután 6.40: Magyar-müsor. 8.29: 

Rádiózenekar. Lipcse. Este 8: Katonazene. 

9.10: Vigopera. 11.30: Tánczene. Milánó. 

Este 9.5: Hanglemezek. 9.40: Zenekari 

hangverseny. 10.40: Zongorahangverseny. 

München. Este 8.45: Dalok és táncok. Po- 

zsony. Este 7: Magyar-müűsor. 11.30: Hang- 

lemezek. Prága. Este 11.15: Hanglemezek. 

Róma. Este 8.20: Vegyes-zene. 9.5: Hangile- 

mezek. 9.40: Operettelőadás. Strassbourg. 

Este 8.15: Hanglemezek. 9.15: Enekkari 

hangverseny. 10: Vigopera. Stuttgart. Este 

11.30: Hangverseny 

Margit magyar nótákat zongorázik. 7.35: 

11.20: Hanglemezek. 12.10: Cigányzene. Bu- 

Szombat, julius 11. Bucuresti. 

6.30: Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Délben 1.3: Szórakoztató-hanglemezek. 1.25: 

Kulturális és sportközlemények. 1.40: Hang- 

lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoztató- 

zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 6: 

Katonazene. Este 7: Időszerü-anyag. 7.15: 

Rádiózenekar 8: Ovidius szomorusága. Pau- 

lian dr. előadása. 8.20: Szórakoztató-zene. 

9: Előadás. 9.15: Tánczene. 10.30: Hirek és 

sportközlemények. 10.45: Zenekari hangver- 

seny. 11.45: Hirek a külföldi rádióhallgatók 

részére. 11.55: Hirek a belföldi rádióhallga- 

tók részére 12: Hanglemezek. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Et- 

rend. 11: Hirek. 11.30: A kecskeméti „Hirös 

hét" megnyitásának közvetitése Kecskemét- 

ről. 1.5: Közvetités a kecskeméti barackkiál- 
litásról. 1.40: Hirek. 2: Rádiószalónzenekar. 

3.40: Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesél. 5.45.: 

Hirek. 6: Néhany perc a rádium társaságá- 

ban. Közvetités az Eötvös Loránd kórház- 
ból. 6.40: Zenekari hangverseny. 8: Lenke 

István előadása. 8.30: Hanglemezek. 9.30.: 

Reggel Bajor Gizi és Uray Tivadar előad 
10.10: Hirek. 10.30: Pusztay Sándor 

hangversenye. 11.15: Cigányzene. 

Jazz. Budapest II. Este 7.30: Csizy Bél 

adása Leonardo da Vinciről. 8: Han 

zek. 8.30: Gazdasági előadás. 9: Hire! 

Balalajkazene. Bécs. Este 8.40: Taká 

nő zongorahangversenye. 11.10: A bu 
ti egyetemi énekkar hangversenye. Bel 
Este 9: Operettelőadas. 12: Vendéglői 
Berlin. Este 9.10: Vigopera. Kassa. Dél 
6.40: Magyar-müsor. Lipcse. Este 9.10 
ka-est. 11.30: Vidám dalos-zenés est 
nó. Este 8: Vegyes-zene. 9.45. Operaciőat 
Pozsony. Este 7: Magyar-müsor. 7.1 
Bartók-férfidalegylet hangversenye. 

Operettelőadás. Prága. Délután 6.5: M. 
linzene. 7.55: Hanglemezek. 11.15: Ha 
mezek. Róma. Este 8.20: Vegyes 
Strassbourg. Este 9.30: IHangverseny. 11. 
Tánczene. Stuttgart. Este 10: Hangve. 
11.30: Operett- és filmlemezek. Varsó. 
8: Könnyü-zene. 10.: Zongorahangverse 
11.15: Tánczene. 

n 

lhkalmazás dás-vétel főülönféle 
FPerfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Perfekt szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 
Voda 3. (2038) 

Parádés-kocsis 
családos, azonnalra felvétetik. Beniczky 
György gazdaságában, Folia. (4448) 

Vakás 

Két szobás 
modern villalakás kiadó. III, Bulev. Mihai 
Viteazul 15. (4426) 

Modern 

4 és 5 szobás lakás az I. kerület központjá- 
ban, augusztus 1-re kiadó. I, Str. Lonovici 
2. (4432) 

Butorozott szoba 

fürdőszoba és terraszhasználattal, kertes uj 

villában, kiadó. Vila Pascu, Diaconovici 

(4438) 

Kiadó 

2 szobás, fürdőszobás, központi lakás. 1., Str., 

Marasesti 14. I. emelet, háztulajdonosnál. 

(4444) 

gyümölesösét, 
kertjét 
szölőjét, 
gazdaságát. 

4 könyve 
kertünket - 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Nővényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (minákét lapr 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsták 
betegségei - Jécs 

Sántha: Szőlő kártevői 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Jégszekrény 
1 és 2 ajtós, uj és keveset használt, jutányo- 
san eladók. II., Str. 3 August 1. Márthénál. 

(4445) 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első o 
tályához már megérkeztek és kaphatók 
közismert szerencsés számokkal rendelkez 
Marchitrafikban, Timisoara Piata Kü 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek ára 
VA Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800. 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8. 
lei portó melléklése mellett küldök. (436 

Eladók 

Tiszta faj, spitz-kölyökkutyák. III., Bulev. 
Carol 3. Berger. (4446) 

muzm mzezzzzzyzzo 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Beli Mirian előtizetűinek kedvezmény ! 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdaátlan asszony 
fallada: Repülő irnok 
Bulátsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész ma 
Illvés: Puszták vége 
Kruil: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárd: sSzép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

gyar vándorai 

gen 

tanácsai alapján kezelli 
a egyűtt): 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

2 buc. autosasiuri cu cabiná si aripl 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glo: 
9. Adám Willwerth. 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedést ponrcsan és olcsó 
vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás 
utolsó ajtó. (252 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállai elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

cim 
(252 

Primária Municipiului vimisoara 

No. 1V. 23.824]1936 
din 7 lulie 1936 

Dublicafiune 
Se aduce la cunosunta celor intere. 

safi, cá in ziua de 31 Iulie 1936, 
ora 16, se va tine in localul Primáriei 
Municipiului Timisoara, etaj I, usa 47, 
situat in circ. 1., Piata Libertátii No. 1, 
licitafie publicá pentru procurarea 

(cabinele putánd fi olerite si separat) 
necesare pentru construirea a doua 
buc. autostropitoare pe seama servi- 
ciulul Salubritátii Municipiului. 

Licitatie se va tine in contormitate 
cu art. 88-110 inciusiv din legea con- 
tabilitatii publice, regulamentul O. C 
L. si normele publicate in Monitorul 
Oficial Nr. 127 din 4. unie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua parte 

la licitatie, vor depune pe lánga olertá 
si o garantie de 5 la suta din valoa- 
rea lurniturei olerite, iar olerta se va 
lace numai in conformitate cu caetele 
de sarcini, cari pot Ii vázute in fie- 
care zi dela ora 8 pána la 13 in 

nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
ai: Hogyan készitsük el virágos 

localul Primáriei, etaj !, usa No. 54 

Timisoara, la 7 lule 1936. 

eprimária Municipiului 
fimisoara 

yen Még ma kérjen ingyen mutatványszámot . dése elfesébte a DEL IRtAP ketetve ee enekot vEssEk i Előfisetési megramdelésát azonoal intézzük. a Dé Mintapgam ! 

Nyo asvarei zeitung kér orgógépén, Timisvara L, iata Tepen Voda 2. 
niatoit 


